
 في الوحدة الرابعة السلسلة الثانية
 :التمرين الرابع

ْ  pKAإنّ  الجنائَ   aqF / aqHF -
  ِ   C°25في  2,3ٍطاً

، ضع لدالات تغلب  pHعلٓ لذٌز أفكُ مدزج بٌحدّ الـ  -1

الأفساد حمض أً أضاس للجنائَْ    aqF / aqHF -
. 

إنّ المخطط التالُ يمجل النطب المئٌٍْ للأفساد حمض ً  -3

 ـ ْ ال ْ بدلال  .3ً  1. تعسف علٓ المنخنَين  pHأضاس لهري الجنائَ

ماهٌ تٌشٍع الأفساد  -2  aqHF  ً aqF-
  pH = 2عند  

 .pH = 5ً عند 

كَف نطتطَع أن نجد بٌاضطْ هرا المخطط، ثابت  -4

 للجنائَْ المدزًضْ. KAالحنٌضْ 

 

 :التمرين الخامس
 

ٓ  100gٍعني أن   n بالتعسٍف الخل ذً الدزجْ ِ عل ْ الخل  n(g)منى تحتٌ من الحنض النكُ. نسٍد التخكل من دزج

( ممددا إلىSالتجازِ، انطلاقا من هرا الخل، نحضس لذلٌلا )

10

1
 مسات(. 11)أِ 

بٌاضطْ لذلٌل  (S)من المحلٌل   Vs= 20 mLنعاٍس حجنا 

ٓ   Cb=0.10 mol/L  الصٌد تسكَصي ٓ المنخن  ، فنخصل عل

pH = f(Vb)  حَحVb . حجه لذلٌل الصٌد المضاف ٌ  ه

ْ المعاٍسّ  ـ1  .مع تطنَْ أجصاءي ضع زسماً تخطَطَاً يجطد عنلَ

ٓ أن الحنض المطتعنل ضعَف؟ علّل. ـ3  هل البَان ٍدلّ عل

ْ التفاعل بين الحنض ً الأضاس .1ـ 2  / أكتب معادل

 عند التٌاشن . (Qr)/أحطب كطس التفاعل 3ـ 2

ْ التكافؤ ً اضتنتج تسكَص الحنض في 1ـ4 ُ نكط /حدّد إحداثَ

 للخل المدزًس. Cً التركَص  (S)المحلٌل 

ّ الحنض في 3ـ4 ْ ماد ِ . 100g/ اضتنتج كنَ  من الخل التجاز

ِ .2ـ4 ْ الخل التجاز  /أحطب دزج

  : ُ ْ للخل النك ْ الحجنَ ٓ الكتل μ=1.02 . 10تعط
-3

 g/l . 

 :التمرين السادس
ّ لذلٌل النصادز بمخلٌل حمض كلٌز الماء.نضع في بَصس  للنصادز تسكَصي لدوٌل  Sمن لذلٌل  Vb = 20 mLمعاٍس

Cb ،     بٌاضطْ ضخاحْ، نضَف تدزيجَا لذلٌل لحنض كلٌز الماء تسكَصي ًCa = 0,10 mol/L  ْكل التجسب .

pH = f(Va)  ً :بٌاضطْ بسنامج نسضه المنخنٓ،  C°25تحكل في  a
a

Vg
dV

dpH
 

/ أزضه التجسبْ.1  

ْ التفاعل.3 / أكتب معادل  

C ً ،pKa (NH4°25المٌافل لهرا التفاعل.نعطُ في  K/ أحطب الجابت 2
+
/NH 3)= 9,9. 

 لمحلٌل النصادز. Cb/عين من المنخنٓ حجه الحنض المضاف عند التكافؤ. اضتنتج تسكَص 4

8,6 

4,7 



 .عند نكطْ التكافؤ 7أصغس من  pH/ اشسح لماذا الـ 5

  / ما هٌ الكاشف الملٌن المناضب المطتعنل.6

 ٍعطٓ لدالات التغير اللٌنُ للكٌاشف الملٌنْ:

 

 

 

 
 

 
 

 

 الخيارات المتاحة لك من ضمنلا تجعل الفشل : حكمة العدد 

 (8,1،    9,8لفَنٌل فتالين: )ا

 (2,3،    4,4الهَلَانتين: )

 (4,3،    6,3أحمس المَجَل: )


